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ATA n.° 011/2023 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA DEZ DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E TÊS 

Ata da décima primeira sessão ordinária, primeiro período da terceira Sessão 
Legislativa, da décima quinta Legislatura, da Câmara Municipal de Inácio Martins, 
Estado do Paraná, realizada às dezoito horas do dia dez de abril de dois mil e 
vinte e três. Ao iniciar o EXPEDIENTE novamente o Presidente registrou a 
ausência do Vereador João Devarci Prestes por estar em tratamento de saúde. 
Enviada antecipadamente a Ata n.° 010/2023, da sessão do dia três de abril, nos 
termos regimentais a mesma foi colocada em apreciação e aprovada sem 
ressalvas com os votos favoráveis de todos os presentes. Em seguida, solicitou a 
leitura do Ofício n.° 018/2023 da Secretária de Saúde Sandra aparecida Daniel 
em resposta ao Requerimento 05 de 2023. Sendo o Requerimento n.° 05 de sua 
proposição o Presidente apenas deixou a resposta à disposição dos demais 
vereadores. Sem mais matérias a serem apresentadas passou-se ao uso da 
TRIBUNA iniciando com o Vereador EDMUNDO VIER que relatou sobre a ligação 
da rede de água dos poços artesianos do interior do município que ainda não 
tinham sido feitas contando que teve uma conversa com o prefeito, contando que 
tinha uma emenda empenhada do Deputado Artagão de aproximadamente 
cinquenta mil reais que iria atender as comunidades de Rio Claro e Santa Rita 
que tinham passado por muitas dificuldades, citando neste momento o empresário 
Rosemir, que já tinha sido morador da comunidade Santa Rita, estava presente 
na sessão e sabia o quanto a comunidade tinha sofrido com a falta de água, mas 
já tinha a ligação de água na escola e também no Postinho de Saúde, também na 
comunidade do Rio Claro, e assim esperava que junto com o Executivo 
conseguissem fazer esta ligação da rede de água a todos os moradores, pois 
eram bastante cobrados e esperava que em breve fossem atendidas essas 
comunidades. Também aproveitando o espaço da Tribuna agradeceu o prefeito 
pelo patrolamento da estrada que tinha feito a Indicação até a comunidade do 
Gavazone que tinha ficado bom o patrolamento deixando um questionamento que 
não tinha ficado satisfeito e tinham bastante reclamações sendo no trecho da 
ponte da Mansa que tinha uma subida com bastante problemas numa pedreira 
em que os caminhões estavam vindo e patinando, arrancando pedaços de pneus, 
como os automóveis também, então, esperava que o Executivo executasse esse 
resto da obra para que ficasse tudo em perfeitas condições as estradas. O 
Vereador JULIO ARMANDO falou sobre a Indicação de Serviço que tinha 
apresentado na data de vinte e quatro de março que tratava de manutenção, 
consertos e reparos no Centro Municipal de Educação Infantil Meu Pequeno 
Mundo trazendo a informação de que a maioria desses consertos que tinham sido 
solicitados por sua pessoa através de pedidos de pais e mães que tinham seus 
filhos nessa creche e tinham sido todos realizados, principalmente na parte dos 
estilhaços de vidros que tinham sido retirados e a tela consertada; que se não 
estivesse enganado a grama sintética não tinha sido reposta porque dependia de 
uma licitação para a compra, mas os serviços mais urgente tinham sido realizados 
e gostaria de agradecer o Executivo pela atenção, por atender mais uma vez esse 
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pedido que não atendia a sua pessoa, mas a todos os moradores. Falou qáe o 
que lhe causava estranheza era que tinha recebido um relato de funcionários 
dessa referida creche de que após o seu pedido tinha gerado uma certa 
animosidade na parte da direção e na parte da Secretaria de Educação também 
numa certa forma como se não tivessem gostado de ter feito esse pedido; que 
tinham achado que esse pedido talvez estaria expondo uma má gestão, mas o 
sentido era contribuir, colaborar, e essa mesma pessoa que tinha lhe relatado que 
a direção não tinha gostado muito dessa interferência, segundo essa pessoa 
teriam feito uma postagem em grupo de redes sociais e no Facebook também 
com algumas indiretas à sua pessoa e a sua esposa também, que era quem tinha 
feito as fotos; que como mãe de aluno tinha entrado, realizado e feito as fotos, e 
queria dar apenas um recado, que essa era a função que lhes tinha sido atribuída, 
precisavam apontar e fiscalizar, para tentar melhorar, e o que dizia para a pessoa 
que tinha feito realmente essas indiretas, se realmente era para a sua pessoa, 
que esse tipo de coisa não iria mudar em nada; não iria fazer com que deixasse 
de fiscalizar e de colaborar e a única coisa era que realmente, se notasse que 
esse tipo de situação fosse relacionado à sua pessoa o próximo pedido essa 
pessoa daria o direito de que também expusesse esses problemas que estavam 
existindo dentro dessa creche, pois tinha feito o pedido na forma correta, 
protocolando diretamente no Executivo, esse era o seu papel enquanto vereador, 
e acreditava que estaria expondo a secretaria e a direção se tivesse colocado no 
Facebook, para pessoas verem a situação das telas, portas com vidros 
quebrados, e tinha feito da forma como deveria ser feito. Ao mesmo tempo que 
reforçava o agradecimento pelo atendimento disse que ficava triste por ter tentado 
ajudar e ter sido interpretado diferente; que não mudaria a sua postura; 
continuaria recebendo as demandas e enviando ao Executivo porque sua 
intenção era o melhoramento da qualidade de vida das pessoas e tinham sido 
eleitos para isso. Comentou ainda sobre umas demandas que havia recebido da 
Creche Raio de Luz as quais ainda não tinha formalizado através de Indicação de 
Serviço porque a diretora havia lhe pedido um prazo, pois o pessoal da 
manutenção havia lhe falado que iria fazer o conserto dentro dos próximos dias, 
então estava aguardando e a direção iria lhe comunicar caso essa manutenção 
não ocorresse, mas iria continuar fazendo da forma correta, enviando ao 
Executivo e esperando que o Executivo atendesse na medida do possível. Para 
finalizar falou que aguardava para esse dia o primeiro turno de votação do Projeto 
de Lei que criava a Secretaria de Esportes desvinculando o Departamento da 
Secretaria de Educação e o transformando em uma secretaria, que acabaram não 
podendo colocar em votação, falando para informar a quem acompanhava e a 
quem estava presente na sessão, de que não tinha sido possível por falta do 
Impacto Orçamentário que era necessário para a criação da secretaria, o que 
acreditava que durante os próximos dias seria encaminhado para que na próxima 
semana pudessem dar andamento neste projeto. O Vereador Laurici solicitou um 
aparte ao Vereador Julio e acrescentou comentário também sobre o projeto 
criando a Secretaria de Esportes dizendo que era um projeto importante que 
todos os vereadores vinham há muito tempo pedindo, mas lamentavam pois não 
sabia por qual motivo tinha faltado o impacto financeiro que na verdade era peça 
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obrigatória pois quando vinha um projeto que criava despesas já tinha que Ni o 
impacto e não sabia porque não tinha vindo; que já atinham passado por isso em 
outros projetos, principalmente o projeto que iria beneficiar crianças e adultos com 

pessoal do Jiu Jitsu, do Programa Bolsa Atleta, o qual questionaram bastante 
pois tinham vindo com vários erros e ao final a administração acabou por segurar 

projeto não lhes devolvendo para que pudessem apreciar, então, esperava que 
não viesse a acontecer mais isso e que para a próxima sessão pudessem estar 
recebendo esse impacto para que pudessem analisar e provavelmente votar em 
primeiro turno, porque era de interesse da casa e de todos os vereadores. Na 
ORDEM DO DIA constou apenas o segundo turno de votação do Projeto de Lei 
03/2023, do REFIS para o presente exercício, aprovado com os votos favoráveis 
de todos os pressentes passando a contar como Lei n.° 1042/2023 - "Institui o 
Programa de Recuperação Fiscal - REFIS, no município, para o Exercício 2023", 
encaminhado para sanção. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL o Vereador ÉLCIO 
destacou que tinha sido aberto através do Edital 01/2023 do Poder Executivo 
seleção para o banco de estagiários o que era uma alegria bastante grande 
valendo lembrar que a seleção de estagiários através de teste seletivo passou a 
acontecer a partir do momento que esta casa aprovou uma lei gerando tal 
obrigatoriedade. Disse que tinha sido procurado por munícipes que destacaram 
que novamente, assim como já tinha acontecido no ano anterior, o edital 
apresentava algumas falhas que o tornavam um tanto quanto limitante e 
novamente o edital fazia a seleção por disciplinas como pedagogia, letras 
português, história, e assim por diante, mas valia ressaltar novamente que pelo 
grande leque de cursos universitários e técnicos que tinham sido abertos a partir 
do momento que se colocava um edital por disciplinas e não por áreas de 
conhecimento, de atuação, o mesmo acabava sendo excludente; que havia 
muitos acadêmicos do município que faziam cursos que não estavam 
contemplados neste edital e assim pedia novamente, afirmando que procuraria 
fazer um ofício durante a semana visto que não haveria tempo hábil para 
apresentar uma Indicação de Serviço, pois a data de encerramento já era no 
próximo dia 14, pedindo para que o Poder Executivo fizesse uma reavaliação e 
que esta seleção fosse feita por áreas, como área da educação, área da saúde, 
da gestão, e assim esta seleção iria ganhar uma dimensão mais ampla e daria 
possibilidade igual para todos os acadêmicos. Também fez comentários para falar 
da importância do projeto de lei criando a Secretaria de Esportes, do qual já 
falavam na sessão anterior de sua importância e que já falavam também nos 
últimos tempos da criação não só da Secretaria de Esportes como de uma 
Secretaria de Cultura reafirmando que estava à disposição no que fosse possível 
para estarem votando o quanto antes, mas, mais uma vez enfrentavam a 
dificuldade de não ter o impacto orçamentário, o que impossibilitava os pareceres 
jurídico e contábil, pareceres básicos para que votassem um projeto, destacando 
novamente não entender que fosse uma falha de projeto porque era uma falha 
muito básica, muito elementar, e sabiam da competência do corpo jurídico e 
contábil da prefeitura, e pedia também que durante a semana viesse este impacto 
para que os pareceres estivessem em suas mãos já no início da próxima semana 
para poderem fazer essa votação. O Vereador GILBERTO BELLO dirigiu-se aos 
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senhores Maurício, assessor do Deputado Hussein Bakri, e senhor Rosemi 
contando que tinha sido procurado neste dia por ambos, os quais lhe pediram utn 
projeto de lei declarando de Utilidade Pública a Escolinha de Futebol da qual o 
senhor Rosemir fazia parte, contando que já tinha providenciado junto ao setor 
jurídico e já tinha repassado qual a documentação necessária, e queria ver se na 
próxima segunda feira entrava com esse projeto. Se solidarizou com o Vereador 
Julio sobre as indiretas que as pessoas publicavam porque como vereadores 
tinham que fazer o seu trabalho e que não era fácil ser vereador; tudo era difícil 
com o Ministério Público em cima de qualquer ação dos vereadores; a população 
também como em dias anteriores uma cobrança aos vereadores sobre um 
caminhão estacionado regularmente, e tantas coisas que as vezes não era 
recponsabilidade do vereador, como neste caso o Conselho de Trânsito, ou a 
Secretaria de Saúde, recaia sobre os vereadores, mas tinham que continuar com 
os trabalhos e estava pensando em até mudar sua posição de trabalhar pegando 
como exemplo uma Indicação de Serviço do Vereador Élcio sobre a Rua José de 
Mattos Leão próximo ao Supermercado Lucavei lembrando que há três anos tinha 
pedido porque era uma rua bastante movimentada; veículos e motos passavam o 
viaduto e vinham em alta velocidade; na esquina próxima já tinham acontecido 
vários acidentes, e tinha combinado com o proprietário do mercado, Teddy 
Lucavei, que iriam fazer uni vídeo para mottrar o movimento para ver se 
ganhavam uma travessia elevada em frente ao mercado, como tinha em frente ao 
Super Stroparo, e que as vezes cobravam urna coisa dessa de uma forma mais 
crítica e recebiam críticas, então, seus trabalhos eram esses, tinham que 
continuar fazendo as-  indicações; mostrar os erros, e eram os olhos da 
admibistração, os nove vereadores, e as Indicações de Serviço eram pedidos da 
população e esse vídeo iria fazer junto cola o proprietário do comércio e com o 
seu gerente mostrando a necessidade da.  lombada e de uma travessia elevada 
em frente ao supermercado porque ali antes do asfalto tinha lombada e depois de 
feito o asfalto não tinha, e a qualquer hora poderia acontecer um acidente grave 
conforme já tinham acontecido vários acidentes. O Vereador ISIVIAEL falou para 
esclarecer a situação que tinha sido colocada em relação ao projeto que criava a 
Secretaria de Esportes, e devido -aos comentários dos vereadores tinha ido 
buscar a pauta da sessão e esse projeto inclusive não estava em pauta e assim, 
mesmo que tivesse vindo o impacto orçamentário não estaria em votação neste 
dia, mas concordava com os vereadores com relação ao impacto orçamentário 
que necessitava vir junto para que tivessem embasamento, mas valia lembrar que 
o projeto não estava na pauta e mesmo que tivesse vindo não entraria para 
votação nesta sessão. Comentou também a respeito da lombada, já citada pelo 
Vereador Bailo, que tinha recebido também muitas colocações não só naquela 
via, infelizmente, tendo outras situações que aconteciam em outras vias também, 
mas valia lembrar o que talvez fosse urna iniciativa que deveriam tomar junto ao 
Conselho de Trânsito porque tinha analisado que, se fossem analisar essa 
questão das lombadas, teriam que colocar uma lombada em cada esquina, e o 
que via no momento era que alguns motoristas infelizmente não estavam 
habituados para andar dentro da cidade na velocidade ambiente, e infelizmente 
essa era a realidade; se fossem observar e colocar lombadas em todas as 
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esquinas, não no caso especifico citado pelo Vereador Bello, mas se fossem 
analisar teriam que colocar em quase todas as esquinas, e se fossem observar 
também era quase sempre os mesmos motoristas que tinham esse tipo de atitude 
e não era a grande maioria, sendo alguns que faziam isso colocando em risco 
toda a população, sendo muito importante a colocação que o Vereador Bello tinha 
feito, como também já tinha sido feito por outros vereadores em outros pontos da 
cidade, mas pensava que talvez pudessem fazer um novo debate com o 
Conselho de Trânsito talvez no sentido de orientar junto também com a Policia 
Militar e outros órgãos competentes para criar algumas maneiras de tentar de 
alguma forma diminuir essa velocidade dentro do município, sendo duas 
situações que gostaria de colocar para que pudessem discutir porque era de suas 
reponsabilidades também, se colocando à disposição para que pudessem 
encontrar formas junto aos órgãos competentes de minimizar esta situação. O 
Vereador JULIO agradeceu o Vereador Bello pelas palavras de solidariedade em 
relação ao seu comentário e quanto a fala do Vereador Élcio falou também que 
era muito pertinente essa preocupação com o edital dos estagiários e achava 
importante também ampliar essa possibilidade para que esses estudantes 
tivessem a condição de prestar o estágio ao município. Falou que juntamente com 
o edital do estágio os vereadores deviam ter acompanhado também que estava 
aberto o edital de processo seletivo para contratação de professores, 
fonoaudiólogo e psicólogo, as inscrições já tinham sido homologadas e esse edital 
tinha sido cancelado, e para o conhecimento dos pares e demais presentes disse 
que estaria também enviando um ofício ao Executivo fazendo esse 
questionamento, do porque esse edital ter sido cancelado por conta de que as 
pessoas que lhe procuraram já tinham efetuado as inscrições e estavam na 
expectativa de assumir essas vagas, e assim estaria enviando também o ofício 
nesta semana não fazendo em forma de indicação, apenas um oficio como o 
professor Élcio faria também para que essa resposta chegasse até a próxima 
semana. Para finalizar ainda comentou que tinha sido procurado neste dia por 
moradores que lhe contaram que a empresa Perola do Oeste tinha suspendido as 
atividades e não fazia mais a linha para Guarapuava e nesta semana também 
estaria mandando ofício para a empresa para buscar uma resposta e entender o 
porque da suspensão, pois sabiam que muita gente ainda utilizava e iria fazer 
falta essa linha e assim iria biscar essa informação para que, se não fosse 
possível o retorno outra empresa se credenciasse e realizasse este serviço. O 
Vereador LAURICI falou que havia se inscrito na Explicação Pessoal justamente 
pelo motivo que o Vereador Julio tinha comentado, pois tinha sido também 
procurado por pessoas da Vila Nova que lhe relataram a situação do transporte 
para Guarapuava, dizer que estava junto nessa luta e se o Vereador Julio 
precisasse de uma assinatura sua poderia contar com sua pessoa. Em relação as 
lombadas disse que concordava com as colocações do Vereador Ismael mas 
achava que tinham alguns pontos críticos que deveriam ser melhor avaliados e 
nessa questão em frente ao Mercado Lucavei concordava plenamente com o 
pedido lembrando da época que o Vereador Bello já tinha questionado a respeito 
e feito o pedido dessa travessia elevada e na época a reposta do Executivo foi de 
que em frente a outro supermercado aqui do município tinha havido uma parceria 
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com o proprietário e lá não sabia porquê não houve essa parceria, mas no seu 
entendimento não era obrigação do proprietário ajudar a fazer, e sim o município 
fazer, por que ali realmente tinham dias bem movimentados e bem perigoso 
mesmo, então era importante pontuar os locais mais necessários num primeiro 
momento e dentro das possiblidades estarem atendendo essas demandas. 
Encerrou se dirigindo ao empresário Rosemir para lhe parabenizar não apenas 
pela geração e empregos no município, como também pelo comando da 
escolinha de futebol. O Vereador MARINO encerrou falando também sobre a 
criação da Secretaria de Esportes a qual seria muito importante, já tinham 
debatido bastante aqui na Câmara, e criando-se a secretaria com certeza um 
espaço com mais recursos financeiros podendo-se ir buscar recursos também 
com os deputados federais e estaduais era muito importante para o 
desenvolvimento do esporte. Sobre a fala do Vereador Ismael disse não ter 
entendido a colocação sobre a questão do projeto estar em pauta ou não estar 
porque como era de conhecimento desse vereador a pauta fechava na sexta-feira 
e esse projeto de criação da secretaria de esporte já tinha sido lido na sessão 
passada e para esclarecer, para entrar na pauta de votação teria que passar 
pelas Comissões Permanentes, falando para esclarecer e tirar essa dúvida que 
tinha ficado, pois o projeto para entrar na pauta precisaria estar completo com os 
devidos pareceres. Nada mais havendo foi encerrada a sessão e convocada nova 
sessão ordinária para o dia dezessete de abril, no horário regimental, ficando 
lavrada a presente Ata que achada de conformidade foi assinada pelos 
vereadores presentes. 
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